ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ  - 2019
ГКОУ СО «Ирбитская школа»
С целью осуществления мер по формированию законопослушного  поведения несовершеннолетних 17 апреля 2019 года в ГКОУ СО «Ирбитская  школа» прошёл Единый день профилактики. В мероприятии участвовали обучающиеся с 1- 9 класс, всего 79 человек.
Социальным педагогом школы была разработана квест-игра «Знаю-исполняю», включающая в себя прохождение учениками 5-9 классов шести тематических этапов. Данная форма проведения Единого дня профилактики применялась в школе впервые и, как показала  практика, явилась достаточно эффективной и интересной для ребят.
Данная игра позволила пробудить познавательные и мыслительные  процессы обучающихся  через  активное включение в деятельность.  В мероприятии приняли участие специалисты некоторых субъектов профилактики города Ирбита. 
На этапе «Мир без наркотиков» ведущей выступала председатель ТКДН Леонтьева Татьяна Вячеславовна. Татьяна Вячеславовна напомнила ребятам о том, какой вред употребление наркотиков приносит организму человека. Совместно с обучающимися был составлен словесный портрет здорового человека и человека, имеющего вредные привычки.
Главной на этапе «Права и обязанности» выступила инспектор МО МВД России ПДН Насонова Кристина Евгеньевна. Здесь Кристина Евгеньевна рассказала детям о том, какое наказание грозит несовершеннолетним за кражу в торговом центре, а также обсуждались жизненные ситуации, в которые дети попадают ежедневно, например, «как вести себя в гостях». Можно ли без разрешения брать личные вещи другого человека, даже, если он считается твоим другом. Ребята узнали много полезной информации.
Представитель ГИБДД Татьяна Ивановна Бердюгина на этапе «Правила дорожного движения» предлагала ученикам различные задания на выявление и повторение имеющихся знаний школьников по правилам безопасного поведения на улицах города.  Ребусы, вопросы на смекалку, обыгрывание реальных ситуаций, которые каждый день происходят с детьми на дороге – все это Татьяна Ивановна постаралась в интересной игровой форме донести до обучающихся. 
Повышенный интерес вызвало у детей выполнение предлагаемых заданий  (в том числе примерка обмундирования пожарного) на этапе «Пожарная безопасность», проводимой сотрудником МЧС России Музычкиной Ольгой Михайловной. Здесь же дети участвовали в блиц-опросе по правилам пожарной безопасности. После этого убедительно доказывали конкретными примерами свои знания. В вопросах пожарной безопасности ученики 5-9 классов выявили достаточный уровень знаний по теме.
Этап «Право на защиту» провела мировой судья судебного участка № 1 Долгополова Ольга Валерьевна. Несомненно, право на защиту имеет каждый гражданин Российской Федерации об этом и о много другом рассказала детям Ольга Валерьевна: что делать, если ты стал свидетелем правонарушения,  кто такой соучастник преступления и как им не стать. Ещё одним важным вопросом в беседе было «Безопасность в сети интернет», ребята узнали, как не стать жертвой преступлений по интернету. А также Ольга Валерьевна предостерегла обучающихся и напомнила о том, что употребление нецензурной брани, оскорбления и клевета – это правонарушения и за них предусмотрена административная ответственность.
Впервые в проведении Единого дня профилактики приняли участие студенты-волонтёры ЦМО НФ ГБПОУ «СОМК», которые разъясняли школьникам основные правила профилактики опасных заболеваний.
При подведении итогов специалисты субъектов профилактики отметили достаточный уровень знаний и умений обучающихся ГКОУ СО «Ирбитская школа» в вопросах безопасного и законопослушного поведения.


